Ejercicio 1. (1 pto.)

Di la fraccidn que forma la parte coloreada de la figura:

a) b)
) e —— d)
e —

Recuerda que un todo se toma como unidad 1 y se divide en porciones
iguales. Una fraccion indica una determinada cantidad de esas porciones.

En una fraccion

Q. __—> Elnumerador indica las porciones que se toman.

b —— El denominador indica el numero total de porciones en que
se ha dividido la unidad.
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Ejercicio 2. (1 pto.)

En un evento internacional hay 420 participantes, de ellos que 2/5 son espafioles. ¢ Cuantos
espafioles hay en el evento? {Qué valor decimal representan? Representa graficamente para
una mejor comprension.

'\

De las 5 porciones

se toman 2, que
son los espafioles > 420 participantes, divididos

en 5 porciones

J
Recuerda que, para calcular la fraccion de un numero, se divide el numero

entre el denominador y el resultado se multiplica por el numerador.

2
3 de 420 = 420: 5-2 = 168 — participantes que son espanoles

Para pasar una fraccion a decimal se divide el numerador entre el
denominador.

T = 2:5=0,4 - los espaioles representan el 0,4 del total

Recuerda algunas fracciones generan valores no exactos, en esos casos se
prefiere dejar el valor de la fraccion por ser mds exacta.

Ejercicio 3. (2 ptos.)
Di si las fracciones son equivalentes. Halla su valor numérico.

1 4
D353

12
)3Y7

3 9
)gY 2
6

o7
)57



Recuerda que dos fracciones son equivalentes cuando expresan la misma
porcion de unidad; es decir, cuando tienen el mismo valor numérico.

1 4

—y— & i
a) S \4 50 son equivalentes
1—1'5—02 4—4'20—02
5 YW 20 T

b) 3Y5 < NO son equivalentes

1 2
-=1:3=0,333.. ==2:7=0,2857 ...
3 7

3 9 valent

—y —
C) 3V 72 son equivalentes
3 9
5=3:8=0,375 57 =9:24=0,375

d) 373 < NO son equivalentes

! 7:9=0777 0 —6:8=075
g 7T A g~

Cuando en una fraccion se multiplican, o se dividen, los dos términos por el
mismo numero, se obtiene otra fraccion equivalente a la primitiva, por
tanto, el valor numérico es el mismo. Ejemplo:

3 3-3 9

8 8-3 24
Ejercicio 4. (2 ptos.)

Determina si la fraccién es irreducible, en caso negativo simplifica.

3 by 2

D7 ) 5
18 4

c) — d)
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Recuerda que una fraccion que no se puede simplificar es irreducible. Para
simplificar una fraccion, se dividen el numerador y el denominador por el
mismo numero.

a) = & irreducible

2 _ 2 2:2 1
b)g@l‘EdUClble §=m=z
18 _ 18 18:9 2
C)Ec)reduable E:ng

4
d) 5 & irreducible

Ejercicio 5. (2 ptos.)

De una parcela de 2940 hectéreas, en este momento estan sembrados de tomate 1260
hectareas. ¢ Qué fraccion del total esta sembrada de tomates?

Sembradas de tomate —» 1260 ha 1260

2940 fraccion sembrada de tomates

Total de hectareas » 2940 ha

Simplificando la fraccién:

1260_1260:5_252:4_ 63:3 _21:7_3
2040  2940:5 588:4 147:3 49:7 7

3
Solucion: La fraccion (irreducible) sembrada de tomates es -

Para calcular la fraccion de un total se coloca en el numerador las porciones
que se toman para la pregunta en cuestion y el denominador el total de
porciones.



Ejercicio 6. (2 ptos.)

Luis ha comprado 2/7 de un queso y la porcidn ha pesado 210 gramos. ¢ Cuanto pesaba el queso
completo? Grafica la solucién para una mejor comprensién.

Total del queso con un total
de 7 porciones

N

2 1
= del queso = 210 g:>7 del queso = 210:2 =105¢g

peso total del queso = 105g - 7 porciones = 735 g

Solucion: el queso total pesa 735 g
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